CORRECTED

Teste 1 Denote por C(R) o espago vetorial de todas as fungoes continuas f : R — R e seja
S = [cosz, senx,e3®]. Seja T : S — S a transformacao linear definida por T(f) = f’, para toda
f € S e considere a base B = {cosz, senz,e3*} de S. Temos que det[T|z ¢ igual a:

[A] —2
[B] 1
[ B
D] 4
[E] -5

Teste 2 Sejam V um espago vetorial de dimensao finita com produto interno e .S um subespago
vetorial de V. Considere as seguintes afirmagoes:

(I) Se S = [v1,va,...,v;], entdo u € S se, e 86 se, {v1,vs, ..., vk, u} é L.D.
(II) Se u € S e v e St sao vetores nao nulos de V, entdao {u,v} é L.I

(ITI) Se B = {u1,us,...,u,} é uma base ortogonal para V, entdo para todo u € V temos que,
< Uu,u; > < U,us > < U, Up >
U = HU ”2 U ug + ... + ————

1

Up, .

[[uz|? [[un[?

apenas a afirmagao (1I) é verdadeira
apenas a afirmagao (III) ¢ verdadeira
apenas a afirmacao (I) é verdadeira
@ todas as afirmagoes sao verdadeiras

B 2pcnas as afirmacaes (11) e (I11) sdo verdadeiras

Teste 3 Considere o subespago S = {p € P,(R)/p(1) = p'(1) = p”'(1) = 0} do espago vetorial
P4(R). Assinale a alternativa que contém uma base para S.

B 3={:*—622+8zx—3, 2®—32%+3zx—1}
B = {z* — 32% + 22, 23 — 32% + 2}

B ={z* - 32% +2x, 23 - 322 +2, v — 1}
[D] B={2*—622+8z—3, 2* —322+3z—1, 1}
[E] B = {2* — 622+ 8z — 3, 2® — 322 + 2}



CORRECTED
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Teste 4 Se a € R é tal que a matriz A = <2 3) pertence ao subespago S gerado pelas metrizes

12\ (21 2 1\
3 1) 3 0 e 4 1 , entao:

[A] 4a—5=0
[B] 24 —5=0
[C] 3a+7=0
BWa-14=0
[E] 5a+8=0

Teste 5 Considere o espaco R* com o produto interno usual e o subespaco S gerado pelos vetores
(1,1,0,1) e (0,1,1,—1). Sew = (2,—-1,1,-2) =u+vcomu € S,v € S+ ese v = (a,b,c,d), entdo
a+b+c+deé:

=l

[=] [l
Ot WIN NIWw Wik Wl

Teste 6 Considere o espago vetorial P4(R) com o produto interno definido por

1
<pa>= [ Ot
0
Se a,b € R sdo tais que ||t* — (a + bt)| atinge seu valor minimo, entdo a + b é:

F B [ =

N Uk oy Ull—= ol w



CORRECTED

Teste 7 Seja T : P3(R) — M>(R) a transformacao linear definida por

_ (1) P
T<p>—(p'<o> 3p<1>>’

para todo p € P3(R). Temos que dim(Ker(T)) — dim(Img(T)) é igual a:

[A] —1
[
[C] o
D] 1
[E] 2

Teste 8 Seja T : R? — P,(R) a transformagao linear tal que

1 2 1
Tsr={0 1 1],
-1 4 3

em que B = {(1,0,1),(0,1,0),(1,1,0)} e F = {1,1 — t,t> — 1}. Se u = (1,0,2), entdo T(u) &

2+ 3t
B2
32— 1
[D] 1+ 2t — 3¢2

[E] 2+ 2t +3
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Teste 9 Considere as seguintes afirmacoes:
(I) Se T: M3(R) — P4(R) é uma transformagéo linear sobrejetora, entao dim(Ker(T)) = 4;

(I) A fungio T : R? — R definida por

T(z,y,z) = det

oS = 8
N
= O W

para todo (z,y, z) € R? é linear;
(IIT) Sejam V e W espacos vetoriais e T : V — W uma funcio. Se T(0y) = Oy, entdo T ¢ linear.
Assinale a alternativa correta:
B 20cnas as afirmacoes (1) e (1) sao verdadeiras
apenas a afirmacao (I) é verdadeira
todas as afirmagoes s@o verdadeiras
[D] apenas a afirmacao (I11) é verdadeira

apenas as afirmagoes (I) e (ITT) sao verdadeiras

Teste 10 Seja a € R e considere a transformacdo linear T : R? — R* definida por
T(x,y,2)=(xr+z,2+y+ z,ax + 2y + 2,22 + y + 22).

Temos que T' é injetora se, e somente se:

| e

a=1

a#0

IE a=—1

a#—1



CORRECTED

Teste 11 Sejam a,b € R e T : R3 — P(R) a transformagao linear tal que,
T(1,0,0) =1+ 2t +t* T(1,1,0) =1+t +2t> e T(1,1,1) = 1 + at + bt>

T ¢é injetora se, e s0 se,:

a—b#0

a—b#1

B.v+3

D] a+b#4

a#b

Teste 12 Considere o espago vetorial P(R) com o produto interno definido por

<p,q>=p(—1)q(-1) + p(0)q(0) + p(1)q(1), p.q € P2(R)
Se S=[1+1t2—t*]ea,bc R sdo tais que a + 2t + bt> € S+, entdo a + b é:
[ =
0
2
D] 4
-2



